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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO      
COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA DE      
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DE PAU DOS FERROS DA UNIVERSIDADE      
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Aos sete dias do mês de junho de dois mil e dezenove, às oito horas, o professor Felipe Torres                   
Leite, Presidente do Colegiado do Curso de Engenharia de Software, deu início à Segunda Reunião               
Ordinária de dois mil e dezenove, na sala três da Central de Aulas dois do Centro Multidisciplinar                 
de Pau dos Ferros. Estiveram presentes os docentes Álvaro Alvares de Carvalho Cesar Sobrinho,              
Helder Fernando de Araújo Oliveira, Laysa Mabel de Oliveira Fontes, Reudismam Rolim de             
Sousa e o representante discente Josaias de Moura Silva. Constatado o quórum e não havendo               
nenhuma ausência a ser apreciada, o presidente da reunião deu início lendo a seguinte pauta:               
Primeiro Ponto: Apreciação e Deliberação da ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado de             
Engenharia de Software; Segundo Ponto: Apreciação e Deliberação da Oferta de Disciplinas para o            
semestre 2019.2; Terceiro Ponto: Outros Informes. O referido presidente perguntou aos membros            
do colegiado se alguém teria algum ponto a ser adicionado. Não havendo nenhuma alteração e               
nenhum ponto a ser inserido, a pauta foi colocada em votação, de modo que foi aprovada por                 
unanimidade. Primeiro ponto - Apreciação e Deliberação da ata da 1ª Reunião Ordinária do             
Colegiado de Engenharia de Software. Devido ausência da ata que não estava finalizada, o              
presidente deu sequência à reunião, partindo para o segundo ponto da pauta, deixando a apreciação               
e deliberação desta ata para a próxima reunião. Segundo Ponto - Apreciação e Deliberação da             
Oferta de Disciplinas para o semestre 2019.2. O presidente da reunião, professor Felipe Torres              
Leite, abriu a planilha de horários dos quais foram analisados pelos membros do colegiado antes da                
apreciação. De acordo com o professor, basicamente foram mantidos os mesmos horários do             
semestre 2018.1 com adição do nono semestre que terá duas disciplinas optativas a mais e também                
Estudo Dirigido. O professor Felipe Torres Leite comentou que o Estudo Dirigido não estava              
aparecendo na planilha porque primeiro, ele iria se informar com a Pró-Reitoria de Graduação              
(PROGRAD), bem como levaria a ideia para o Núcleo Docente Estruturante do curso de              
Engenharia de Software, para que o Estudo Dirigido acontecesse igual a Pós-Graduação, ao invés              
de ser uma disciplina com professor e vários alunos, acontecesse com o próprio orientador e assim                
cumprisse os requisitos que por ele fossem definidos. O docente enfatizou que por isso que não foi                 
colocado nos horários como se fosse uma disciplina, pois, segundo ele, não havia onde encaixar um                
novo professor para uma nova disciplina. O professor Felipe Torres Leite falou da vinda da nova                
professora, Samara Martins Nascimento, explicou que com a vinda dela havia acordado com o              
professor Lenardo Chaves e Silva para que ele liberasse uma disciplina (Introdução a             
Computação) do primeiro período e pegasse uma optativa do curso de Engenharia Software. A              
professora Laysa Mabel de Oliveira Fontes perguntou se não foi feito um acordo com o curso de                 
Engenharia Civil com relação às disciplinas em questão e o professor Felipe Torres Leite              
respondeu que ele, o professor Ádller de Oliveira Guimarães e o professor Francisco Carlos Gurgel               
da Silva Segundo haviam verificado entre as disciplinas e áreas dispostas e viram que não haveria                
possibilidade de oferecer uma contrapartida, ou seja, de trocar a disciplina de Segurança do              
Trabalho, por uma de Software no curso Engenharia Civil, pois não tinha nenhuma disciplina do               

 
2ª Reunião Ordinária do Colegiado de Curso de Engenharia de Software de 2019 – UFERSA - Centro Multidisciplinar 

de Pau dos Ferros 



 
 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS 

COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA DE SOFTWARE 
 

curso de Engenharia de Software que pudesse ser ministrada no curso de Engenharia Civil, com               
exceção de alguma disciplina de Elétrica, que um Engenheiro da Computação poderia ofertar no              
curso de Civil. Enquanto a professora Samara Martins Nascimento não chegava, o professor Felipe              
Torres Leite disse que ficaria em negociação com o professor Wesley de Oliveira Santos para               
tentar conseguir a professora para ficar no curso de Engenharia de Software. Após algumas              
explicações sobre o horário da nova professora e o dos demais docentes, enfatizando o que mudou o                 
que permaneceu como antes. Depois de toda a explanação feita pelo presidente desta reunião, ele               
abriu para sugestões. O presidente da reunião, professor Felipe Torres Leite, perguntou aos             
membros do colegiado se os horários estavam bons da forma em que estavam colocados e não                
havendo nenhuma objeção por parte dos docentes, o ponto foi votado com os referidos horários               
analisados pelos membros do colegiado e foi aprovado por unanimidade. Terceiro Ponto: Outros             
Informes. A professora Laysa Mabel de Oliveira Fontes perguntou ao colegiado de notícias sobre              
aproveitamento ou concurso dada a vacância. O presidente do colegiado, professor Felipe Torres             
Leite respondeu a professora, dizendo que ele e o professor Helder Fernando de Araújo Oliveira               
estavam querendo adiantar a vacância para quando o professor Álvaro Alvares de Carvalho Cesar              
Sobrinho se ausentasse outra pessoa entrasse. Porém, essa questão foi passada pelo departamento e              
ficou decidido por este que só quando o docente saísse é que isso poderia ser resolvido. O                 
presidente do colegiado deu um informe referente a estágios, ele explicou como seria o              
procedimento da realização do estágio, da importância de criar projetos dentro das disciplinas que              
condissesse com a realidade prática, de fechar parcerias e de aproximar academia e             
empresa/mercado de trabalho, vendo a teoria e a prática de forma consecutiva, como de contribuir e                
evoluir o curso. Também citou empresas que gostaria de fazer parcerias para contribuir com o               
curso. O presidente, professor Felipe Torres Leite, disse ter aceitado continuar com os dezesseis              
créditos para o próximo semestre, mas ressaltou que quando houvesse a mudança com a chegada da                
nova professora, haveria a necessidade de se fazer um rearranjo. Desse modo, não havendo mais a                
tratar, o presidente da reunião, professor Felipe Torres Leite, agradeceu a presença de todos e deu                
por encerrada a reunião. E eu, Taiza Barros Leite, secretária ad hoc, lavrei a presente ata, que dato                  
e assino, após ser lida, aprovada e assinada pelo presidente desta reunião e os demais representantes                
do Colegiado de Curso de Engenharia de Software da Universidade Federal Rural do Semi-Árido –               
UFERSA – Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Presidente: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Felipe Torres Leite ________________________________________________________________ 

Docentes: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Álvaro Alvares de Carvalho Cesar Sobrinho____________________________________________ 

Helder Fernando de Araújo Oliveira__________________________________________________ 

Laysa Mabel de Oliveira Fontes______________________________________________________ 
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Reudismam Rolim de Sousa ________________________________________________________  

Representante Discente:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Josaias de Moura Silva (Titular) _____________________________________________________ 

Secretária ad hoc: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Taiza Barros Leite _______________________________________________________________  

Pau dos Ferros-RN, sexta-feira, sete de junho de dois mil e dezenove (07.06.2019).  
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